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INDICADORES DE DESEMPENO
Soluciona algunos planteamientos propuestos empleando los casos basicos de la racionalizacion.
Realiza las actividades y tareas que se le asignan oportuna y correctamente.
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(QUE VOY A APRENDER?

RACIONALIZACION

Racionalizar es el proceso que consiste en realizar las operaciones adecuadas para obtener una fraccion
equivalente que no tenga raices en el denominador. En calculo y en matematicas avanzadas en algunos
casos también es necesario racionalizar el numerador.

CASO 1. Cuando el denominador es un monomio (un solo término) con una Unica raiz
cuadrada: En este caso se multiplica tanto el numerador como el denominador por la raiz cuadrada del
denominador, luego se hacen las operaciones que resulten en el numerador y en el denominador y
finalmente el denominador queda sin raiz; o si lo queremos hacer en una forma mas directa y mecénica
entonces la raiz cuadrada del denominador se sube al numerador multiplicando y colocamos el mismo
denominador pero sin la raiz cuadrada, y finalmente se realizan las operaciones indicadas resultantes, asi
por ejemplo:

Racionaliza las siguientes expresiones:

5 8 37 4 5.7 2.3 - 517
= b c. O d e NS T ONAT

J6 N 5 313 PN 2
SOLUCION:

5 5/6 _ 56 _ 5V6 5 5J6

o mas directo; a. — = ——

V6 V66 3 6 J6 6
8 810 _ 810 _ 810 _ 4410

8 810 410

b. = = = o mas directo: b.
J10 V10410 V100 10 5 JiIo 10 5

3T _ 3753V 335 0 més directo: ¢ N7 _ 375 3%
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d 4 = 4\/E = 4\/E—4\/E—4\/E 0 mas directo: d 4 :4\/E=4\/E
"3J13  3V13.13 34169  3(13) 39 313 3(13) 39
_5J7 57415 5J105 105
e. En forma directa: = = =
2415 2(15) 30 6

23 -5J17  (2V3-5V17)42 26 - 5/34
72 7(2) - 14

f. En forma directa:

(QUE ESTOY APRENDIENDO?

CASO 2: Cuando el denominador es un binomio (dos términos) alguno de ellos o los dos con
raiz cuadrada: En este caso se multiplica tanto el numerador como el denominador por la conjugada (o
binomio conjugado) del denominador, es decir, por el mismo binomio del denominador con signo contrario (si es
a + b se multiplica por a— b y si es a — b se multiplica por a + b); luego se realizan las operaciones indicadas en
el numerador, y en el denominador siempre resulta una diferencia de cuadrados y se realiza ésta.

Recuerda que: (a+b)(a—-b)=a?2-b? yque (a—b)a+b)=a2-b2

Racionaliza las siguientes expresiones:

. 7 . 8 . 37 ’ 4.5
" 5-.6 " V10 +3 " 25 -3 " 3/5 +743
. 57+ 3 ¢ 23-5V17
" 2415 - 542 C 72 + 243
SOLUCION:
7 16++6)  3B+7J6  35+7J6  35+76
5-v6 (5-vV6)5+6) (52-(6)?  25-6 19
8  8+10-3  8/10-24 _8@—24_8@—24_8@_24
JI0+3 (10 +3)(\10 -3) (V102 -(3*> 10-9 1

o T 3713 6354907 635 +9V7 63+ 9T 635+ 97
S 25-3 @5-3)25+3) (2572 -(32 45-9  20-9 1

4/5 45(3/5-743)  12(5)-28J15 _ 60— 2815 _
3W5+7V3 (35 +7V3)3VE -7V3)  (3V5)2 - (74/3)F  9(5) - 49(3)

60 — 28v15 60 — 28v15 60 + 2815 _ 28415 — 60
45 — 147 ~102 102 102




5J7 +3 (57 + 3)(2V15 + 5v2) 10105 + 25V14 + 6+/15 + 1572 _

“ 25 -502 | (2415 —5V2) 215 + 5V2) (2V15)? — (542)°

10V105 + 25v14 + 6415 +15V2 104105 + 25114 + 6415 +15v2

4(15) — 25(2) - 60 — 50

104105 + 25v14 + 6+/15 + 1542
10

243 - 517 _ (243 - 517)(7V2 - 23) _ 1446 - 4(3) - 354/34 +10+/51 _

86

W2 +24y3 (V2 +23)7V2 - 243) (71V2)? - (24/3)?

14/6 —12 — 35/34 +10v/51 _ 14./6 —12 - 35/34 + 10451 _ 146 — 12 — 35/34 + 10+/51
49(2) - 4(3) - 98 — 12 -
V342

Y 53— 442212 — 50

APLICO LO QUE APRENDI,

(Lo solucionara mi profe en la clase).

MI EJERCITACION PARA AFLANZAR MAS MIS CONOCIMIENTOS:

Racionaliza las siguientes expresiones:

a. i b. ?+ﬁ C. 4 d. V2-45
a2 Y5 Jaejz  Ee
f 2.3-35
" 3J20 + 3J3- 2427 - 245
RESPUESTAS:
L 2 TBes e 5 7-2V10 2410 -7

6 25 ' -3 3

.. J2-345
2\/§+\/§
. 19 — 7-/10 . — 78 -./15
' 3 ' 53

“CUANDO AL MALAGRADECIDO SE LE OLVIDA QUIEN LO AYUDO,

LA MISERIA LE REFRESCA LA MEMORIA”™



